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ТурбоТа про довкілля – 
обов'язок кожного з нас

У всіх структурних підрозділах Криворізького залізорудного комбінату  
щодня тривають роботи з озеленення та благоустрою, до яких активно  

долучаються працівники рзних дільниць і ланок. Дякуємо всім за співпрацю,  
сумлінність, працьовитість, ентузіазм та любов до природи, чистоти і порядку!
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збЕрЕжЕМо прИроду 
разоМ

5 червня ми відзначали Всесвітній день охорони навколишнього середовища – День еколога. 
На багатьох підприємствах, в установах й організаціях працюють екологи, які своїм трудом  
роблять усе можливе задля попередження та зменшення шкідливого впливу виробничої діяльності 
на навколишнє природнє середовище та здійснюють контроль за дотриманням природоохоронно-
го законодавства тощо. Цього дня екологи разом з небайдужими громадянами прагнуть приверну-
ти увагу світової громадськості до екологічних проблем та закликати усіх берегти природу.

Надто довго навколишнє середовище Кривбасу експлуатувалося з мінімальними обсягами природоохо-
ронних заходів. Сьогодні ми повинні робити все можливе, щоб не лише призупинити негативні про-

цеси, викликані впливом людської діяльності на природу, а й забезпечити відновлення природного стану. 
Кожен мешканець міста – керівник великого підприємства чи пересічний громадянин має зробити свій 
внесок у поліпшення екологічного стану довкілля. 

Збереження довкілля – беззаперечний пріоритет для Криворізького залізорудного комбінату. У сфері 
екологічного управління сформульована екологічна політика АТ «Кривбасзалізрудком», яка спрямована на 
забезпечення ефективного екологічного управління, впровадження екологічних стандартів та застосування 
найкращих практик.

Враховуючи те, що гірничопромисловий комплекс є забруднювачем навколишнього природного середовища, 
вплив якого позначається в порушенні земної поверхні, викидах забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
і забрудненні водних ресурсів, діяльність екологічної служби спрямована на розробку перспективних планів з 
раціонального використання природних ресурсів та вжиття заходів щодо попередження та зменшення шкідли-
вого впливу виробничої діяльності на навколишнє природне середовище, здійсненні систематичного контролю 
за дотриманням природоохоронного законодавства в структурних підрозділах АТ «Кривбасзалізрудком».

Підтвердженням особливої уваги з боку керівництва комбінату в питанні вирішення екологічних проблем та 
поліпшення стану навколишнього природного середовища, зокрема – і у поточний воєнний час, є фінансуван-
ня природоохоронних заходів. На їх виконання у 2023 році було витрачено понад 246,0 млн грн.

Одним із основних інструментів реалізації екологічної політики товариства є активна участь у впровадженні 
двох довгострокових екологічних програм – міської та обласної. Вони містять в собі заходи з охорони атмо- 
сферного повітря, водного басейну, земель та їх раціонального використання.

Для зменшення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря на комбінаті розроблені заходи з  
пилопридушення на прилеглих територіях у весняно-осінній період. Шахтами комбінату спільно з автобазою 
здійснюється пилопридушення на територіях складів готової продукції, промислових майданчиків шахт, авто-
доріг в зоні проведення рекультивації та автомобільних шляхах житлових масивів в межі санітарно-захисних 
зон відповідно до графіків, затверджених директорами структурних підрозділів. Товариством продовжуються 
пошуки методів боротьби з пилінням складів продукції, автошляхів, проммайданчиків з використанням хіміч-
них сполучних речовин.

Задля контролю рівня забруднення території на комбінаті діє автоматизована система моніторингу за ста-
ном атмосферного повітря на межі санітарно-захисних зон шахт комбінату, чотири автоматичні пости спосте-
реження обладнані сучасними приладами контролю за забруднюючими речовинами. Так, щодобово здійсню-
ється контроль та виміри якісних характеристик атмосферного повітря. 

Однією із вимог природоохоронного законодавства є підтримання системи аспірації в справному стані, в 
цьому напрямку хочеться відзначити роботу працівників ДСФ шахт комбінату, які забезпечують їх належне 
утримання.

У цілому в структурних підрозділах АТ «Кривбасзалізрудком», у порівнянні з 2022 роком, викиди забрудню-
ючих речовин  в атмосферне повітря в 2023 році зменшились майже на 30,0 тонн. 

Відповідно до вимог Закону України «Про засади моніторингу звітності та верифікації викидів парникових 
газів», на комбінаті впроваджено нову систему регулювання викидів парникових газів, здійснено відповідну 
реєстрацію в Єдиному реєстрі двох установок спалювання газу. У 2023 році розроблені плани моніторингу, 
складені звіти оператора про викиди парникових газів від установок, виконано їх верифікацію з отриманням 
відповідного висновку Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України.
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Упродовж останніх десятиріч підприємствами спільно з провідними експертами, екологами та громадсь-
кістю продовжується пошук найоптимальнішого варіанту поводження з шахтними водами. Розроблений та 
затверджений Урядом України наприкінці 2021 року «План заходів управління шахтними водами Кривбасу» 

був єдиним інструментом покрокового поводження з шахтними водами. Через військову агресію РФ та у 
зв’язку з руйнуванням Каховської ГЕС, концептуальні рішення, покладені у «План заходів з управління шахт-
ними водами Кривбасу», не можуть бути технічно реалізовані, а відтак план потребує корегування. Тому з 
метою недопущення виникнення техногенних катастроф у регіоні АТ «Кривбасзалізрудком» спільно з іншими 
підприємствами ГМК щорічно здійснює дозоване (регульоване) скидання надлишків зворотних вод зі став-
ка-накопичувача балки Свистунова у р. Інгулець в чітко визначений міжвегетаційний період, яке проводиться 
на підставі відповідного Розпорядження Кабінету Міністрів України згідно з Індивідуальним регламентом ски-
дання. Щорічне вжиття заходів з промивання русла і екологічного оздоровлення річки Інгулець після скидання 
шахтних вод, фінансування яких здійснюється у тому числі за кошти Товариства, дає можливість виштовхну-
ти з русла річки призму високомінералізованих вод, оздоровити водні ресурси басейну р. Інгулець, покращи-
ти умови існування водних живих ресурсів та покращити якість води у Карачунівському водосховищі й води 
для зрошення сільгоспугідь фермерами Миколаївської та Херсонської областей. У 2023 році комбінатом на 
це витрачено близько 32,5 млн грн.

З прийняттям у 2023 році Закону України «Про управління відходами» для впровадження європейської 
моделі управління відходами у поточному році комбінатом розпочато роботу над проєктом розробки пла-
ну управління відходами підприємства, який в перспективі стане складовим Місцевого плану Кривого Рогу.  
У поточний час відходи виробництва збираються та тимчасово зберігаються у спеціально відведених місцях 
згідно з нормами чинного законодавства. Передача відходів виробництва проводиться відповідно до укладе-
них договорів з підприємствами, які мають право на поводження з ними. Основний вид відходів виробництва – 
пусті породи, утворені від видобутку залізної руди на шахтах «Тернівська», «Козацька» та «Криворізька», 
використовуються при проведенні гірничотехнічної рекультивації порушених земель. Процес рекультивації 
порушених земель сьогодні актуальний для нашого підприємства як засіб відтворення територій, порушених 
внаслідок виробничої діяльності, та елемент можливості передачі відновлених земель до комунальної влас-
ності міста. За 2023 рік Товариство витратило на гірничотехнічну рекультивацію близько 117,0 млн грн. 

У поточному році подовжується робота з реалізації проєкту біологічної рекультивації складу пустих порід  
ш. «Покровська», а в перспективі проєкту біологічної рекультивації хвостосховища та дамби ш. «Покров-
ська», який був розроблений проєктно-технічним відділом комбінату. Після завершення всього комплексу 
робіт відновлена територія буде мати екологічно збалансований природний ландшафт.

На промислових майданчиках структурних підрозділів активно впроваджуються заходи з благоустрою. 
Тільки за останні місяці поточного року було висаджено близько трьох десятків кущів квітів та 30 дерев, 
близько 250,0 кв. м квітників, проведено покіс 7,0 га карантинних рослин. 

Не залишилося поза увагою комбінату питання утримання та збереження об'єктів природно-заповідного 
фонду, а саме працівники шахти «Криворізька» доглядають пам'ятку природи Саксаганського району «Вихо-
ди амфіболітів». Сьогодні це не тільки пам'ятка, визначена межовими знаками, але й об'єкт природно-запо-
відного фонду, який використовується в освітньо-виховних та науково-дослідних цілях.

У рамках соціально-наукового інформування громадськості міста АТ «Кривбасзалізрудком» була розроб- 
лена реклама екологічного спрямування та розміщена на комунальних білбордах для привернення ува-
ги молодого покоління до питань екології у 2023 році на базі навчально-курсового центру було проведено  
11 екскурсій для 95 учнів та студентів.

З нагоди Всесвітнього дня охорони навколишнього середовища колектив відділу екології та природо- 
охоронних робіт Криворізького залізорудного комбінату щиро вітає всіх працівників комбінату зі свя-
том! Бажає міцного здоров'я, невичерпної енергії та бадьорості духу, вічного оптимізму та позитивних 
стимулів для досягнення намічених цілей. Давайте разом берегти природу і охороняти її задля нашого 
здорового майбутнього. Спільно ми можемо зробити нашу громаду зеленішою, чистішою та приємні-
шою для життя!

Ігор Покотій,
заступник технічного директора

ЗАВІТАЛИ ДО МІНІШАХТИ
ЕКсКурсІЯ ПОЛІГОНОМ

Учбово-курсовий центр АТ «Кривбасзалізрудком» – 
це родзинка нашого підприємства, осередок навчання, 
здобуття навичок і досвіду. Він радо зустрічає здобува-
чів освіти, студентів базових навчальних закладів та усіх 
охочих для проведення екскурсій підземним полігоном, 
викладачів – для стажування у виробничих умовах, пра-
цівників – для здобуття робітничих професій, підвищення 
розрядів, перевірки знань та підтримання кваліфікації. 
Там ніколи не буває тихо, адже майже щодня в УКЦ багато 
відвідувачів.

Так, у квітні здобувачі освіти Криворізького професійного гір- 
ничо-електромеханічного ліцею, які навчаются за професією 
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«Електрослюсар (слюсар) черговий та з ремонту устаткування. Прохідник. Машиніст 
електровоза» на чолі з викладачкою спецдисциплін, майстринею виробничого нав-
чання, Почесним ветераном праці Криворізького залізорудного комбінату Тетяною 
Прелковою завітали до нашого УКЦ. Начальниця Оксана Бондаренко та фахівець з 
підготовки кадрів Ігор Терновський презентували Криворізький залізорудний комбі-
нат, детально зупинившись на його специфіці. Гості дізналися про особливості роботи 
гірників у небезпечних та надважких умовах під землею. Мова також йшла про соці-
альний пакет, техніку, яку експлуатують у шахті, ведення кріпильних та вибухових ро-

біт. Після проведення інструктажу майбутні шахтарі разом з педагогом спустилися до мінішахти зі справжнім 
гірничим обладнанням.

Спочатку вони побачили модель видобувного орта та рудовипускної дучки, яка при-
значена для спуску руди на приймальний горизонт. Ознайомилися з технологією екс-
плуатації скреперної лебідки, за допомогою якої гірники очисного забою транспортують 
гірничу масу по горизонтальним та похилим виробкам. Усі охочі, яких було багато, під 
наглядом фахівця з підготовки кадрів могли власноруч спробувати керувати технікою. 
Цікавим для здобувачів освіти стала й інша гірнича техніка, яка свого часу експлуату-
валася на підземних горизонтах, – електровоз з вагоном, навантажувальна машина та 
станок НКР. Далі гості дізналися, для чого в шахті здійснюється проходка висхідних та 
для чого будується камера аварійного повітропостачання. У ході екскурсії хлопці оглянули аркове кріплення, карту 
проведення вибухових робіт, переносну бурильну установку та відбійні молотки. Перегляд гірничих локацій полігону 
супроводжувався запитаннями від вихованців ліцею, на які із задоволенням відповідав екскурсовод.

На мою думку, такі заходи, зокрема екскурсії полігонами та ви-
робничими потужностями промислових підприємств, є важливи-

ми для сьогоднішньої молоді, адже здобувачі освіти можуть побачити 
справжнє обладнання і тоді на теоретичних та практичних заняттях 
набагато легше пояснювати їм специфіку та особливості майбутньої 
роботи. Звісно, ми показуємо першокурсникам навчальні фільми 
про підземні горизонти, проте краще це бачити на власні очі. Взагалі  
люблю навчати молодь і передавати їй свої знання й досвід, адже все 
життя присвятила гірничій справі та є представницею сімейної динас-
тії Прелкових шахти «Тернівська» Криворізького залізорудного комбі-

нату. Я працювала дільничним маркшейдером, мій чоловік спочатку трудився прохідником, а згодом – начальни-
ком дільниці, син – машиністом електровоза, – ділиться викладачка Тетяна Прелкова.

Своїми враженнями, емоціями та планами на життя ділиться здобувач освіти І курсу 
Криворізького професійного гірничо-електромеханічного ліцею Максим Маруда:

На екскурсії побачив і дізнався багато чого цікавого, що мене захопило. Приємно 
бачити на власні очі гірничі виробки, техніку, приладдя та модель самої шахти, 

адже на заняттях ми знайомимося з цим тільки в книжках та фільмах. Найбільш за все 
мені сподобався електровоз, яким перевозять руду, та комплекс для проходки висхід-
них. Після закінчення навчального закладу планую розпочати свою трудову стежку 
саме з посади машиніста електровоза, а в майбутньому – здобувати вищу освіту.

У травні до учбово-курсового центру в рамках Криворізького музейного марафо-
ну до Міжнародного дня музеїв завітали усі охочі мешканці та гості нашого міста, яких цікавить промисловий  
туризм. Там їх привітно зустріли начальниця Оксана Бондаренко та провідний інженер з підготовки кадрів Ігор  
Терновський. Присутні ознайомилися зі специфікою роботи Криворізького залізорудного комбінату та його струк-
турними підрозділами. Мова йшла про спуски в шахту, експлуатацію гірничого обладнання, проходку і кріплення 
виробок, видобуток руди тощо.

Після проведення інструктажу на гостей чекало найцікавіше – екскурсія підземним полігоном, який є справж-
ньою моделлю шахти з гірничими виробками, технікою та устаткуванням. Перше, що зацікавило містян, – скре-
перна лебідка, якою здійснюють доставку гірничої маси по горизонтальним та похилим виробкам. Не менш за-
хопливими стали локації зі збіркою і розбором перфораторів, зі станком НКР, який застосовується при бурінні 
глибоких свердловин, з електровозом та навантажувальною машиною. Гості із зацікавленістю фотографували 
справжні зразки шахтних гірських порід та діючу гірничу техніку. Далі вони розглядали комплекс для проходки 
висхідних, камеру аварійного повітропостачання та переносну бурильну установку. Дізналися, як здійснюються 
вибухові та кріпильні роботи тощо.

Коли я щодня їздила містом, то зовсім по-іншому уявляла собі шахти. Тепер, побувавши на полігоні, я від-
крила для себе шахти з іншого боку, дізналася, якими вони є насправді. Ця екскурсія була для мене крутою 

можливістю побувати на підземних горизонтах та побачити, в 
яких умовах працюють гірники, яка використовується техніка 
та як відбувається процес видобутку залізної руди. Взагалі про-
мисловий Кривий Ріг неможливо уявити без шахт, – говорить 
екскурсантка Ксенія.

Того дня кожен присутній спробував себе у ролі справжнього 
шахтаря, на власні очі побачив гірничу техніку, оцінив її габа-
рити та зрозумів, який це нелегкий труд у небезпечних підзем-
них умовах.

Діна Долгова, 
фото автора та з мережі Інтернет
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ВОЛОДАРІ КОЛБ ТА РЕАКТИВІВ

ОГОЛОШЕННЯ

З НаГОДи ПрОФЕсІЙНОГО свЯта

Наш кор, фото надане Єгором Фурсовим

Шановні  працівники  підприємства!
конкурс дитячого малюнка «великодня радість для ЗсУ», який проходив протягом березня-квітня 

цього року, охопив велику аудиторію діточок трудівників підприємства, які з великим бажанням і праг-
ненням взяли участь у підтримці наших воїнів. Зважаючи на це, керівництво комбінату прийняло рішен-
ня провести ще один конкурс дитячого малюнка, присвячений літнім святам. конкурс проходитиме у 
два етапи:

– перший – приурочений до дня святої трійці;
– другий – приурочений до дня незалежності України.
подавати роботи можна у довільній формі, використовуючи при цьому будь-які матеріали: олів-

ці, фломастери, фарби, стрічки, стрази, нитки, глітери тощо. тему малюнків дітки можуть обирати 
самостійно, головне – від щирого серця. після голосування журі і визначення переможців творчі дороб-
ки будуть відправлені українським воїнам, аби підняти бойовий дух, підтримати їх та зміцнити віру в  
перемогу!

дорогі діти працівників, активно долучайтеся до проведення конкурсу! подавати роботи до прийма-
лень структурних підрозділів, голів цехкомів по пмГУ та служби інформації. Чекаємо на ваші доробки!

За довідками звертайтеся за номерами телефонів: 

444-24-28, 444-25-11

Щорічно в останню неділю травня в Україні відзначався 
День хіміка. Це – професійне свято асистентів і лаборантів, 
практиків і теоретиків, усіх працівників хімічної та нафтохіміч-
ної галузей. Цього року свято припало на 25 травня.

Взагалі хімія – складна та точна наука і посідає важливе місце в 
житті людей. Вона застосовується не тільки в промисловості, а й 

в повсякденному житті кожної людини. Ліки, косметика, побутові засо-
би, більшість харчових добавок і речі першої потреби вироблені за допомогою хімії. 
Сьогодні складно уявити розвиток більшості сфер діяльності без цієї науки.

На Криворізькому залізорудному комбінаті також трудиться чимало фахівців, тру-
дове життя яких пов'язано з дослідами та хімічними аналізами. З нагоди професій-
ного свята відзначили одну з кращих наших працівниць. Так, за високу професійну 
майстерність, якісне виконання службових обов'язків та сумлінну працю Подякою го-
лови Саксаганської районної у місті ради було нагороджено інженерку-лаборантку 
апарату управління гірничої інспекції з технічного контролю якості руд Марину Топчій. 
Має поза плечима понад 20 років стажу у гірничій інспекції, тож до своїх обов'язків 
ставиться відповідально, сумлінно та з ентузіазмом. Вітаємо Марину Володимирівну 
та всіх наших колег, робота яких пов'язана з хімічною сферою, з професійним святом. 
Бажаємо вам життєвих сил, наснаги, оптимізму, везіння й достатку! Нехай і на молеку-
лярному рівні, і в найскладніших переплетіннях хімічних ланцюгів все буде стабільно!
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ЗАВЗЯТІСТЬ, СПРИТНІСТЬ ТА СИЛА ВОЛІ
Спорт – це невіддільна частина нашого життя. Фізичні навантаження зміц-

нюють наш організм, знімають стрес, покращують кровообіг та зміцнюють нашу 
силу волі, тож заняття спортом позитивно впливають на наш організм загалом. 
Працівники Криворізького залізорудного комбінату завжди охоче беруть участь 
у різних змаганнях, демонструючи свою силу, швидкість, витривалість, загарто-
ваність та спритність.

Так, протягом березня-квітня проходив Міський турнір серед 
команд промислових підприємств Кривбасу, який органі-

зували Криворізька міська організація ПМГУ (голова Анатолій 
Макаренко) і міськрада фізкультурно-спортивного товариства 
«Україна» (Тетяна Кириченко). До проведення долучилися чле-
ни профспілки ПМГУ – збірні команд Криворізького залізоруд-
ного комбінату, «АрселорМіттал Кривий Ріг», Південного та 
Центрального гірничо-збагачувальних комбінатів та інших під-
приємств. Серед незмінних журі багатьох змагань – Костянтин 

Попучієв, колишній тренер СК «Гірник» нашого підприєм-
ства, ветеран спорту. За підсумками турнірів маємо наступ-
ні результати.

Шахи. Переможцями стали працівники «АрселорМіттал 
Кривий Ріг», Південного гірничо-збагачувального комбінату 
та Криворізького залізорудного комбінату.

ШаШКи. Першість вибороли «арселорівці», друге місце 
посіли працівники АТ «Кривбасзалізрудком», а третє місце зай- 
няла збірна команда працівників промислових підприємств.

ДарТс. Найспритнішими та найвлучнішими з цього виду зма-
гання стали спілчани з АМКР. Друге місце посіли трудівники Пів-
денного ГЗК, третє – Центрального ГЗК, четверте – працівники 
нашого підприємства.

НасТІльНий ТеНІс. Активні та жваві 
суперництва завершилися перемогою команди  
Центрального ГЗК. Друге та третє місця посіли 
збірні «АрселорМіттал Кривий Ріг» та Криворізь-
кого залізорудного комбінату.

Спортивні змагання відбулися за участю актив-
них, енергійних та динамічних спілчан, які не 
один рік поспіль виявляють силу, спритність, 
швидкість у профспілкових турнірах, адже вважають, що 
спорт – це запорука нашого здоров'я. Наші переможці та 
учасники змагань були відзначені Грамота-
ми міської ради фізкультурно-спортивного 
товариства «Україна» та Криворізької місь-
кої організації ПМГУ, а також Подяками  
ПО ПМГУ підприємства. 

Наш кор. Фото з мережі Facebook

ВІТАєМО ЗІ ЗДОБуТИМИ НАгОРОДАМИ! 
ПИШАєМОСЯ ВАМИ!
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ОЗЕЛЕНЕННЯ

Стан довкілля, в якому ми живемо, залежить від дій кожного з нас. Тому нам усім необхідно  
піклуватися про природу, цінувати її, збільшувати зони зелених насаджень, слідкувати за чистотою 
і порядком тощо. Якщо ми прагнемо жити в гармонії з довкіллям і користуватись його дарами, треба 
систематично проводити природоохоронні заходи.

Працівники Криворізького залізорудного комбінату розуміють, що екологічний стан нашого промисло-
вого міста є доволі забрудненим через високу кількість діючих підприємств, тому доцільно не смітити, 

не забруднювати водойми, не завдавати шкоди довкіллю та збільшувати кількість посаджених рослин, які 
активно виділяють кисень.

Наразі проводяться заходи з благоустрою пра-
цівниками дільниці соціального сприяння меди-
ко-санітарної частини під керівництвом началь-
ниці алли стеценко. За трудівниками закріплено 
декілька ділянок, на яких вони щодня наводять 
лад. Це – території центральної енерголаборато-
рії та прилеглого до неї Дитячого скверу, що на 
зупинці «Ставки», адмінбудівлі АТ «Кривбасза-
лізрудком», колишнього Палацу культури підпри-
ємства, готелю Optima Делюкс, санаторію-профі-
лакторію (корпус №1), площі перед будівлею УЗТ, 
прибережної зони по вулиці Захисників Азовсталі 
(попередня назва – Невська), колишньої будівлі 
кулінарії неподалік 173-го кварталу. Власними си-
лами трудівники щодня слідкують за чистотою та охайністю цих значних за розміром територій – прибирають 
сухе листя і сміття, омолоджують кущі, розробляють нові квітники. Зокрема, вони пололи бур'ян на клумбах, 
між плитками та сходинками, білили бордюри, відремонтували огорожу у дитячому парку, засадили чимало 
різноманітних квітів (іриси, тюльпани, нарциси, первоцвіти, барвінки, лілії, незабудки, гіпсофіли, майори, чор-
нобривці), а також кущі бузків, спіреї, вербейників, форзицій), обробляли рослини від шкідників. Нещодавно 
облаштували ще одну клумбу, посадивши на ній власноруч вирощені живці троянд.

Території центральної енерголабораторії та інших об'єктів комбінату під їхнім наглядом стали охайними, 
яскравими, квітучими та прикрашають наш славний Покровський район. Дякуємо начальниці Аллі Стеценко та 
підсобним робітникам Олександру Демічеву, Данилу Гелерову, Тетяні Левицькій, Артему Личагіну, Валентині 
Ляшенко, Руслану Хижнякову, Інзі Судак, Олексію Невідомому за проведену роботу, завзятість, відповідаль-
ність та невтомний ентузіазм!

Ще один структурний підрозділ, який вражає благоустроєм своєї 
території, – це пожежна частина. Вона знаходиться поблизу зупинки 
«Крес», де діє чимало підприємств і установ, і є показовою з-поміж 
інших. За словами заступника начальника пожежної частини  
антоніни Калеменєвої, на території пожежно-рятувального під-
розділу добровільної пожежної охорони завжди тривають роботи з 
прибирання й озеленення, адже там люблять чистоту і порядок. До 
їх проведення долучилися всі караули пожежно-рятувального під-
розділу, за якими закріплені різні ділянки. Разом вони виконували 
різні господарчі роботи: косили траву, білили бордюри, обрізали 
й обкопували дерева, обробляли рослини від шкідників, садили 
квіти, навели лад на клумбах, де 
росте чимало рослин – тюльпани, 

троянди, нарциси, чорнобривці, айстри, півонії, лілії, ромашки, польові та де-
коративні квіти. Окрім цього, було висаджено саджанці туй та ялинок, обріза-
но виноградники, кущі смородини, малини, ожини.

Велика вдячність водію автотранспортних засобів ПРП Миколі Маньку, радіо- 
телефоністці Юлії Середенко, інженерці з наглядової профілактичної роботи  
Вікторії Картузовій, а також іншим працівникам ПРП за виконану роботу, старан-
ня і наполегливість, працьовитість і відповідальність. Усі вони дбають, щоб тери-
торія була доглянутою, охайною і прибраною. Працівники і надалі продовжують 
проводити доброустрій території, аби пожежно-рятувальний підрозділ та прилег-
ла до нього території стала ще більш доглянутою, комфортною та сучасною.

Велика робота з прибирання, вивозу сміття і сухостою та збільшення зони 
зелених насаджень проводилася і на наших базах відпочинку «Сонячна» та 
«Затишок», які вже зустрічають наших працівників та членів їхніх сімей. Окрім 
цього, там завершуються всі поточні й косметичні ремонти для більш зручного 
відпочинку трудівників та їхніх родин. На базах відпочинку створено всі умови 
для комфортного оздоровлення та активного дозвілля. 

Дякуємо всім за проведену роботу!

довкілля – НАШЕ ЗдоРов'я

Діна Долгова, фото автора



Шахтар Кривбасу 
№8 (1928) 17.06.20248

МІсЬКІ ЗахОДи

ТЕРНІВСЬКОМУ РАЙОНУ – 55
21 травня найпівнічніший район Кривого Рогу – Тер-

нівський – святкував 55-річчя з дня свого створення. З на-
годи цієї визначної події у Палаці культури «Північний» 
відбулися урочистості за участю представників міського та 
районних виконкомів, очільників та кращих працівників 
підприємств і установ, ветеранів праці тощо.

На початку заходу усі 
присутні у фоє палацу 

культури могли насоло-
дитися живою музикою 
та оглянути творчі доробки криворізьких художників, які з любов'ю 
відтворювали пейзажі та архітектуру рідного міста тощо. 

У концертній залі першим до мешканців Тернівського району звер-
нувся в.о. міського голови Юрій Вілкул, який згадав історію створен-
ня міста та Тернівського району, наголосивши на розвитку гірничо-
добувної галузі на цій території. Мова йшла про сучасний розвиток 
регіону, розширення підприємств, будування лікарень і навчальних 
закладів, створення й оновлення ботанічного саду, який є перлиною 
Тернівського району Кривого Рогу та усієї України. Він зазначив, що 
у найпівнічнішому районі міста мешкає чимало талановитих, осві-
чених та сумлінних людей, які своєю працею примножують здобут-
ки району. Наостанок він пообіцяв, що адміністрація Кривого Рогу 
докладатиме усі зусилля, аби створити найкращі умови для наших 
майбутніх поколінь.

Лунали теплі та щирі слова привітань від голови ради оборони міста Олек-
сандра Вілкула, який дякував тернівчанам за працелюбність, сумлінність, 
волонтерство та любов до рідного міста. Він говорив про реалізацію вагомих 
проєктів у районі, зокрема, розширення виробничих потужностей, будівництво 
промислових об'єктів та укриттів, не забуваючи про соціальну сферу.

З любов'ю звернувся до присутніх у залі голова Тернівської районної у місті 
ради сергій Кушнір. Він подякував усім колективам навчальних, позашкіль-
них, мистецьких, медичних закладів, промислових підприємств та установ за 

віддану працю, професіоналізм, підтримку та благодійні справи. Тернівчани – злагоджена та дружня команда, 
яка згуртувалася заради загальної мети – недопущення ворога до кордонів міста та наближення Перемоги 
України. У своїй промові він побажав мешканцям району мирного неба, найшвидшої Перемоги та реалізації всіх 
задуманих планів і проєктів.

Вітали тернівчан усі голови виконкомів районних у 
місті рад, які зичили наснаги і жаги до праці й розвит-
ку, оптимізму, професійної майстерності та відданості 
роботі.

Цього дня понад 100 людей були нагороджені від-
знаками різних рівнів. Зокрема, за сумлінну працю, 
високий професіоналізм, значний особистий внесок 
у соціально-економічний та культурний розвиток ра-
йону нагрудні знаки «За заслуги перед Тернівським 
районом» були вручені директору ремонтно-механіч-
ного заводу Валерію Пересідлому та колишньому 
працівнику, почесному ветерану Криворізького за-
лізорудного комбінату Миколі Невеселому. Подя-
ку Криворізької міського голови отримав помічник 
голови правління (з питань НС, ЦЗ і МР – началь-
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МІсЬКІ ЗахОДи

ник служби) сергій Мало-
вічко. Окрім цього, грамо-
тами Тернівської районної 
у місті ради були відзначені 
гірник очисного забою діль-
ниці №8 шахти «Козацька»  
руслан Магеррамов, про-
хідник дільниці №1 про-
ходки шахти «Тернівська» 
Олександр Біднюк, маши- 
ніст бурової установки діль- 
ниці №22 шахти «Тернів-
ська» андрій Оголь.

Діна 
Долгова, 

фото автора

Вітаємо зі здобутими нагородами!

Так 
ТримаТи!!!
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ОФІЦІЙНО

ІНтЕЛЕКтуаЛ

Шановні читачі, друкуємо відповіді судоку, які були розміщені у попередньому номері газети (№6-7 від 8 квітня 2024 року).

Інформуємо вас про те, що 16 квітня 2024 року Президент України Володимир Зеленський підписав Закон 
України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військо-
вої служби, мобілізації та військового обліку» (надалі по тексту – закон про мобілізацію). Він набув чинності  
з18 травня 2024 року! 

Цим документом удосконалено процедури проведення заходів мобілізації, військового обліку призовників, 
військовозобов’язаних та резервістів, соціального захисту військовослужбовців, а також окремі питання про-
ходження військової служби.

Основними положеннями цього закону передбачені наступні зміни.

Шановні працівники підприємства! Цей закон – вимога воєнного часу і ми маємо дотримуватися його.
Деякі громадяни вважають, що звільнення з роботи дає можливість уникнути вручення повісток до ТЦК, а 

тим самим і мобілізації. Але це рішення є помилковим, адже працівники ТЦК можуть вас знайти за адресою 
проживання або на вулиці. Тому не варто так робити. На нашому підприємстві працівникам, без яких немож-
лива діяльність промислових об'єктів комбінату, надається військова бронь, яка є офіційним документом, 
котрий надає відстрочку від мобілізації. Навіть якщо у вас є бронь, а вам все одно надійшла повістка, не варто 
хвилюватися. Більшість повісток до ТЦК відправляються для того, аби громадяни пройшли ВЛК і оновили 
свої дані, і це зовсім не означає, що їх одразу мобілізують.

Шановні колеги, будьте свідомими і відповідальними у цей непростий час. Ми маємо підтримувати Україну та 
одне одного.

Шановні працівники  
криворізького залізорудного комбінату! 

ЗаКОН ПрО МОБІлІЗацІЮ:
щО ЗМІНилОся

• Мобілізації підлягають чоловіки від 25 років (вік знижено від 27 років).
• Скасовується право на відстрочку для студентів (якщо це не перша освіта).
• Повістки – тільки в паперовому вигляді (електронні не надсилатимуть).
• Військовозобов’язані протягом 60 днів мають уточнити свої облікові дані через ТЦК, ЦНАП або е-кабінет  
(з дня набрання чинності указу Президента України про оголошення мобілізації, затвердженим Верховною Радою України).
• Чоловіки від 18 до 60 років мають постійно носити із собою військово-обліковий документ (і пред’явити його на вимо-
гу представника ТЦК або поліцейського).
• Упродовж 9 місяців «обмежено придатні» мають з’явитися в ТЦК і пройти ВЛК.
• Обов’язкової мобілізації жінок не буде – тільки за бажанням.
• Замість строкової запроваджується базова військова служба.
• Створення та функціонування е-кабінету призовника, військовозобов’язаного чи резервіста (реєстрація добровільна).
• Людина, отримавши повістку, має з’явитися в ТЦК у визначений повісткою термін.
• Ухилянтів обмежуватимуть у праві користування власним транспортним засобом.
• Консульські послуги військовозобов’язаним за кордоном надаватимуть лише після уточнення облікових даних.
• Під час укладання першого контракту військовослужбовці мають право на компенсацію 50% від першого внеску за 
іпотекою.
• На користь ЗСУ можуть вилучати транспорт. Єдиний автомобіль забирати не будуть.
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З ЮВІЛЕЄм!
вІтаЄМО у травНІ та чЕрвНІ

аПараТ УПраВЛІННЯ
Абрамова Юлія Валентинівна – технікиня з обліку служби 
охорони праці.
Антонов Сергій Олексійович – юрисконсульт.
Головко Аліна Володимирівна – інспекторка з охорони праці.
Деркач Наталя Анатоліївна – дільнична маркшейдерка марк-
шейдерського відділу.
Заболотня Надія Сергіївна – інспекторка з кадрів бюро кадро-
вого діловодства.
Забула Анна Юріївна – економістка з планування.
Ільченко Олександр Геннадійович – заступник начальника 
служби інформації.
Костянок Олександр Валентинович – головний інспектор з 
охорони праці служби ОП.
Корнісік Сергій Олександрович – начальник відділу бюджету-
вання.
Кравець Павло Юрійович – дільничний маркшейдер маркшей-
дерського відділу.
Музика Наталя Олександрівна – начальниця бюро відділу ОП 
і МП.
Пархоменко Ольга Станіславівна – дільнична нормувальниця 
гірнича на підземних роботах відділу ОП і МП.
Тимощук Оксана Сергіївна – табельниця відділу ОП і МП.
Убісська Наталія Петрівна – табельниця відділу ОП і МП.

ШаХТа «ТЕрНІВСЬка»
Беженар Людмила Анатоліївна – стовбурова (підземна) дільни- 
ці №13.
Біліченко Андрій Валерійович – електрослюсар (слюсар) черго-
вий та з ремонту устаткування дільниці №12.
Вєтрянська Світлана Анатоліївна – операторка пульта керуван-
ня дільниці №5.
Грачов Ігор Миколайович – начальник дільниці №31.
Захарченко Тетяна Іванівна – начальниця дільниці №21.
Кадніков Ігор Федорович – електрослюсар (слюсар) черговий та 
з ремонту устаткування дільниці №16.
Кіріченко Сергій Вікторович – кріпильник дільниці №13.
Кіреєв Артем Михайлович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №16.
Курценбаум Богдан Валерійович – механік дільниці №6.
Іванов Руслан Володимирович – гірник очисного забою дільниці №7.
Ларченко Оксана Миколаївна – лампiвниця дільниці №11.
Лупащенко Іван Володимирович – підривник дільниці №12.
Пацегон Дмитро Володимирович – механік дільниці №7. 
Рубан Сергій Юрійович – гірник очисного забою дільниці №6.
Таєту Артур Георгійович – начальник дільниці №10.
Харченко Олександр Іванович – майстер гірничий дільниці №12.
Шатунов Ярослав Олександрович – головний механік дільниці №24.

ШаХТа «кОЗаЦЬка»
Давиденко Олександр Петрович – диспетчер шахти.
Кірпічов Костянтин Володимирович –  електрослюсар (слюсар) 
черговий та з ремонту устаткування дільниці №28.
Кіяхов Микола Анатолійович – майстер гірничий дільниці №26.
Коверник Наталія Олександрівна – машиністка конвеєра дільни- 
ці №30.
Колесник Олександр Сергійович – перекидальник дільниці №26.
Костилева Світлана Василівна – стовбурова (підземна) дільниці №16.
Мєдвєдєва Ольга Володимирівна – машиністка конвеєра дільниці №16.
Облогін Владислав Юрійович – заступник начальника дільниці №29.
Петриченко Сергій Володимирович – електрослюсар (слюсар) 
черговий та з ремонту устаткування дільниці №26.
Пухальський Микита Максимович – електрослюсар (слюсар) чер-
говий та з ремонту устаткування дільниці №30.
Шегеда Сергій Валерійович – кріпильник дільниці №15.
Шишка Віталій Віталійович – майстер гірничий дільниці №30.
Янчий Юрій Володимирович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №16. 

ШаХТа «ПОкрОВСЬка»
Байбуз Володимир Леонідович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №15.
Вишневський Валерій Валерійович – прохідник дільниці №6.
Владіміров Вячеслав Анатолійович – гірник очисного забою дільни-
ці №1.
Гаврилів Віктор Ігорович – електрослюсар (слюсар) черговий та з 
ремонту устаткування дільниці №10.
Гайдук Андрій Олегович – інженер (з механіки) служби головного 
механіка.
Горбачова Ірина Анатоліївна – операторка пульта керування діль-
ниці №12.
Гущіна Ірина Сергіївна – підземна машиністка підіймальної машини 
дільниці №11.
Дерій Володимир Васильович – електрослюсар (слюсар) черговий та 
з ремонту устаткування дільниці №29.
Дубінін Денис Вячеславович – кріпильник дільниці №23.
Єрмізіна Вікторія Олександрівна – мотористка вентиляційної уста-
новки дільниці №18.
Жуковська Олена Михайлівна – заступниця начальника дільниці №12.
Казанцева Яна Миколаївна – начальниця дільниці №18.
Картавих Наталя Михайлівна – машиністка конвеєра дільниці №12.
Кличков Дмитро Володимирович – механік дільниці №4.
Корольов Андрій Миколайович – прохідник №6.
Корж Максим Вадимович – електрослюсар (слюсар) черговий та з 
ремонту устаткування дільниці №10.
Косарес Владислав Васильович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №12.

Куліжко Анна Миколаївна –  машиністка конвеєра дільниці №12.
Лебедєв Сергій Юрійович – гірник очисного забою дільниці №1.
Левчук Леонід Володимирович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №6.
Литвиненко Любов Миколаївна – робітниця з комплексного обслу-
говування й ремонту будинків дільниці №67.
Любарець Сергій Сергійович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №29.
Макаров Олександр Володимирович – кріпильник дільниці №4.
Мельник Іван Іванович – електрослюсар (слюсар) черговий та з 
ремонту устаткування дільниці №12.
Мудрик Наталя Олександрівна – стовбурова (підземна) дільниці №11.
Недільський Едуард Іванович – електрослюсар (слюсар) черговий 
та з ремонту устаткування дільниці №11.
Нікітін Сергій Олександрович – майстер гірничий дільниці №6.
Підсівний Володимир Олександрович – заступник начальника 
дільниці №44.
Романов Олексій Станіславович – кріпильник дільниці №27.
Ростовська Лариса Михайлівна – телефоністка дільниці №44.
Северетник Олександр Володимирович – кріпильник дільниці №18.
Середа Ірина Миколаївна – стовбурова (підземна) дільниці №11.
Сукач Оксана Іванівна – стовбурова (підземна) дільниці №11.
Філонов Сергій Борисович – підсобний робітник дільниці №29.
Шарапова Людмила Миколаївна – машиністка підіймальної 
машини дільниці №11.

ШБУ
Бутенко Андрій Володимирович – кріпильник дільниці №8.
Гасинець Михайло Михайлович – електрослюсар (слюсар) черго-
вий та з ремонту устаткування дільниці №6.
Гоголєва Віра Іванівна – виконавиця робіт дільниці №15.
Гомбаренко Олександр Вікторович – механік дільниці №14.
Іванін Віталій Ігорович – електрослюсар (слюсар) черговий та з 
ремонту устаткування дільниці №7.
Кириченко Сергій Миколайович – прохідник дільниці №6.
Орловський Руслан Олександрович – гірничомонтажник підзем-
ний дільниці №18.
Паламарчук Олександр Петрович – електрослюсар (слюсар) 
черговий та з ремонту устаткування дільниці №55.
Романенко Максим Валерійович – прохідник дільниці №1.
Старовойтов Сергій Леонідович – електрослюсар (слюсар) чер-
говий та з ремонту устаткування дільниці №55.
Темник Олександр Володимирович – механік дільниці №55.

УЗТ
Антощенкова Людмила Володимирівна – начальниця зміни ЗЦ №14.
Дерев’янко Тетяна Борисівна – прибиральниця виробничих 
приміщень цеху рухомого складу.
Євтушенко Денис Сергійович – слюсар з ремонту рухомого 
складу.
Коркошко Володимир Вікторович – монтер колій ЗЦ №14.
Кривов’яз Сергій Митрофанович – складач поїздів ЗЦ №14.
Кульшенко Ірина Сергіївна – чергова стрілочного поста ЗЦ №14.
Лагно Інна Андріївна – чергова стрілочного поста ЗЦ №14.
Хропко Людмила Леонідівна – прийомоздавальниця вантажу 
та багажу ЗЦ №14.

ЦЕЛ
Афонін Олег Геннадійович – провідний інженер з налагоджен-
ня й випробувань лабораторії мікропроцесорних систем 
управління і контролю.
Воєводіна Надія Миколаївна – газомірниця промислово-еко-
логічної лабораторії.
Смакограй Анатолій Григорович – інженер лабораторії конт- 
рольно-вимірювальних приладів.
Суванов Ахмед Еркінович – начальник лабораторії контроль-
но-вимірювальних приладів.

аВТОБаЗа
Гладуш Микола Миколайович – машиніст екскаватора авто-
колони №1.
Гупало Павло Васильович – водій автотранспортних засобів 
ПРП ДПО.
Костянок Оксана Василівна – інспекторка з наглядової профі-
лактичної роботи ПРП ДПО.

БаЗа мТП
Бобіна Людмила Вікторівна – вагарка.
Пузик Олексій Вільямович – вантажник.
Титар Максим Юрійович – інженер.

раДа ВЕТЕраНІВ ШаХТи «ПОкрОВСЬка»
Балюк Тетяна Йосифівна.
Вдовенко Олена Гаврилівна.
Дикий Анатолій Іванович.
Дудник Катерина Андріївна.
Євсюков Сергій Михайлович.
Крапівка Олександр Григорович.
Новоселова Тетяна Аркадіївна.
Павлов Павло Григорович.
Прудковський Анатолій Анатолійович.
Сайбель Людмила Василівна.
Сокол Володимир Миколайович.
Щербатий Михайло Васильович.
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З НаГОДи ПрОФЕсІЙНОГО свЯта

За ПІДСУмк ами кОНкУрСУ

5 червня, напередодні Дня журналіста, у Криворізькій міській організації Профспілки 
металургів і гірників України відбулося підбиття підсумків за результатами конкурсу на 
краще висвітлення в ЗМІ діяльності ПМГУ та її організаційних ланок під назвою «Інформа-
ція. Знання. Дія» (в умовах воєнного стану).

Д о участі у творчому змаганні долучилося чимало медійників з різ-
них промислових підприємств гірничо-металургійного профілю 

України та громадських кореспондентів, які надсилали свої роботи з 
різних тем: про захисників, волонтерів, профспілкових лідерів, право-
вий захист спілчан, охорону праці, молодіжну політику, проведення за-
сідань, фізкультурно-спортивних та культурно-масових заходів тощо. 
Зокрема, були запрошені й працівники служби інформації (редакція 
газети «Шахтар Кривбасу») АТ «Кривбасзалізрудком» – фотокорес-
пондентка Діана Долгова та технічна редакторка Наталя Плужник.

Тепло привітали учасників та переможців конкурсу голова Криворізької 
міської організації ПМГУ анатолій Макаренко і головний фахівець з ін-
формаційної роботи Оксана Шахмоть, відзначивши ентузіазм журналіс-
тів, прагнення до висвітлення важливих тем, інтерес до обраної справи та 
створення позитивного іміджу Профспілки. Було зазначено, що саме кри-
воріжці з-поміж інших учасників виборюють найбільше нагород з різних 
номінацій. Серед переможців були члени профспілки ПМГУ, представ-
ники Криворізького залізорудного комбінату, Північного та Інгулецького 
ГЗК, «АрселорМіттал Кривий Ріг», рудника «Суха Балка», Криворізько-
го професійного транспортно-металургійного ліцею, а також працівники 

ПМГУ. Зокрема, у номінації 
«Публікація, спрямована на 
створення позитивного іміджу Профспілки» була відзна-
чена фотокореспондентка служби інформації Криворізь-
кого залізорудного комбінату, член Національної спілки 
журналістів України Діана Долгова. Подякою Міської 
організації ПМГУ та премією за фотосупровід, творчий 
підхід в дизайнерському оформленні інформаційних ма-
теріалів профспілкової тематики та співпрацю з газетою 
«Під знаком руди і металу» заохотили технічну редак-
торку служби інформації нашого підприємства Наталю 
Плужник. Завершилися урочистості прогулянкою істо-
ричним районом Кривого Рогу – проспектом Поштовим 
та загальними фото на пам'ять.

Наш кор.


